
ORIGINALE

COMUNE DI CERVASCA
PROVINCIA DI CUNEO

Seduta del 27/09/2005

INTERROGAZIONI URGENTI

Esaurita la trattazione del 1° punto all’ordine del giorno relativa alla lettura ed approvazione dei verbali della seduta 
precedente il Consigliere Aldo Serale dichiara di voler presentare a nome del gruppo di minoranza alcune interrogazioni
e ne rimette copia al Sindaco.

1^ INTERROGAZIONE URGENTE

Il Sindaco invita il Capogruppo di minoranza e primo firmatario ad esporre il testo della interrogazione che recita:

OGGETTO: Interrogazione urgente ex art. 24–del Regolamento del Consiglio Comunale.

“……..  I sottoscritti Consiglieri Comunali
richiedono

di conoscere se, nell’ambito del premio relativo alla “Cervaschina d’oro”, è consentito al gruppo di
minoranza di esprimere dei propri candidati.” (seguono le firme dei Consiglieri Comunali di minoranza).

Il Sindaco replica precisando che trattasi di una nuova iniziativa partita solo nel 2005. Sono già stati
individuati nomi su cui fare ricadere la scelta, ma nulla esclude che si possono sentire i Consiglieri Comunali
perché formulino dei nominativi in merito.

L’Assessore Tomatis Giuseppe interviene chiarendo che per la manifestazione di quest’anno il nome è già 
stato scelto ed è già stata confezionata una targa. Il nominativo vuole essere una sorpresa per tutti.

Il Consigliere Falco interviene affermando che tale iniziativa non poteva essere tenuta nascosta ma,
interessando tutta l’Amministrazione, doveva essere fatto partecipe anche il gruppo diminoranza.

Il Sindaco replica chiarendo che gli Assessori Tomatis Giuseppe e Serale Barbara, delegati
all’organizzazione della manifestazione, hanno agito nel rispetto dell’incarico ricevuto e della loro 
autonomia. Dichiara di prendere atto della richiesta contenuta nella interrogazione e dal prossimo anno
provvederà a consultare tutti i consiglieri per la scelta del nominativo a cui assegnare la “Cervaschina d’oro”.

Il Consigliere Falco Vittorio si dichiara insoddisfatto di quanto affermato dal Sindaco perchè da un lato
asserisce che la minoranza può proporre dei nominativi e dall’altra l’Assessore Tomatis Giuseppe dichiara
che la persona è già stata individuata.

Il Consigliere Serale Aldo precisa che nella interrogazione non vi è alcun tipo di polemica, ma la stessa è
stata presentata perché in Cervasca circola la voce di più candidati al riconoscimeto, per cui la richiesta era
diretta a verificare la possibilità, per il gruppo di minoranza, di appoggiare uno o altro nominativo. Conclude
affermando che, se la persona è già stata  individuata non c’è motivo di discussione; in caso contrario si sente 
in diritto di richiedere che la minoranza possa dare delle indicazioni in merito.



Il Sindaco replica che sul nominativo a cui assegnare il riconoscimento in occasione della manifestazione del
corrente anno era stato informato, ma non era al corrente che questo fosse già stato inciso sulla targa.
Invita formalmente gli Assessori preposti all’organizzazione a contattare per il prossimo anno la lista 
“Indipendenti” in merito  all’iniziativa di cui alla presente interrogazione.

2^ INTERROGAZIONE URGENTE

Il Sindaco invita il Consigliere Aldo Serale ad esporre il testo della interrogazione che recita:

“OGGETTO: Interrogazione urgente ex art. 24 –del Regolamento del Consiglio Comunale.

…..I sottoscritti Consiglieri Comunali 
richiedono

Di conoscere, non essendo stati per nulla informati in proposito, se corrisponde al vero la notizia secondo la
quale ha sede distrettuale Asl di Cervasca starebbe per essere chiusa.
In caso positivo, l’Amministrazione vorrà indicare i provvedimenti già adottati in proposito.” (seguono le 
firme dei Consiglieri Serale A., Mattalia G., Garnerone E. e Falco V.).

Il Sindaco replica precisando che in data 30 agosto, in un incontro avvenuto a Dronero con i Sindaci del
Distretto di Dronero, l’Amministratore Straordinario Dr. Losano ha illustrato i drastici provvedimenti che la
Sanità regionale era intenzionata ad adottare nei confronti del personale ASL. Verificandosi una carenza,
non infermieristica, ma amministrativa di personale con tale incontro si voleva instaurare un confronto con i
Sindaci per sentire i vari pareri e studiare proposte. In quella riunione il Dr. Losano non ha mai parlato di
chiusura del Distretto di Cervasca.
IlSindaco del Comune di Caraglio, quale Presidente della Conferenza dei Sindaci ha convocato all’inizio di 
settembre una nuova riunione per individuare proposte atte a salvaguardare la funzionalità e l’apertura dei 
Distretti di Cervasca, Caraglio, Dronero.
La proposta, sostenuta da tutti i Sindaci presenti, emersa in quella sede ed inviata all’ASL a firma del 
Sindaco di Caraglio Dr. Blesio Aurelio è stata quella di chiudere a turno un giorno alla settimana i vari
Distretti. Al monento si è in attesa di una risposta da parte degli organi dell’ASL.
In quella sede i Sindaci di Bernezzo, Vignolo e Cervasca hanno manifestato la loro risolutezza a difendere il
mantenimento della sede distrettuale di Cervasca, che consta di un ingente bacino di utenza.

Il Consigliere Serale Aldo precisa che il Sindaco avrebbe dovuto interessare di quanto avvenuto i Consiglieri
Comunali. La formulazione di una proposta sta a significare che qualche problema sul mantenimento dei
Distretti esite e non può essere ignorato, anche se il Dr. Losano non ha espressamente paventato la chiusura
della sede di Cervasca. Nel momento in cui è emerso il problema il Sindaco avrebbe dovuto convocare un
Consiglio per discuterne in un ordine del giorno.

Il Sindaco replica dichiarando che quando e se si solleverà il problema e vi sarà una concreta minaccia di
chiusura del Distretto si discuterà in Consiglio.

Il Consigliere Serale Aldo ribadisce che il Sindaco si è assunto una grossa responsabilità nell’aderire, senza 
prima aver interessato i Consiglieri, alla proposta di chiudere anche per un giorno solo alla settimana il
Distretto Sanitario.
L’Assessore Giraudo Marcosi dichiara di parere contrario, reputando che i Sindaci abbiano fatto bene ad
attivarsi in tempi brevi avanzando una valida proposta. Ribadisce l’importanza per Cervasca di difendere i
servizi sanitari garantiti dal Distretto e principalmente il posto di prenotazione ed il mantenimento del
personale infermieristico.

I Consiglieri Garnerone Enzo e Falco Vittorio affermano che, di una questione così importante, doveva
essere informata anche la minoranza.



3^ INTERROGAZIONE URGENTE

Il Sindaco invita il Consigliere Aldo Serale ad esporre il testo della terza interrogazione che recita:

“OGGETTO: Interrogazione urgente ex art. 24–del Regolamento del Consiglio Comunale.

…I sottoscritti Consiglieri Comunali 
richiedono

di conoscere da chi e quali informazioni siano state date così da far titolare, sulla prima pagina del
settimanale ‘La Guida’ di venerdì 23 settembre 2005: “Bocciato il piano regolatore del Comune di
Cervasca.”
Tale prospettazione della tematica risulta inveritiera e dannosa per il Comune.
Il Sindaco e la Sua Giunta vorranno, dopo opportuna precisazione, adottare i conseguenti provvedimenti.” 
(seguono le firme dei Consiglieri del gruppo di minoranza).

Il Consigliere Serale Aldo prosegue affermando che da parte di questa Amministrazione o non c’è 
informazione o è, a volte, scorretta. Vuole conoscere da chi è stata data la notizia apparsa sul settimanale
sopra indicato e con la presente interrogazione chiede al Sindaco o alla Giunta di precisare quale tipo di
informazione sia stata data affinché qualcuno abbia potuto scrivere l’affermazione sopra citata.

Il Sindaco replica precisando che alla data in cui è apparso l’articolo in questione sul quotidiano “La Guida” 
né lui in persona e neppure gli assessori o consiglieri della maggioranza hanno usato con giornalisti la parola
“bocciatura” del Piano Regolatore. Questo perché fino a quella data non era stata concessa una conferenza
stampa ai giornalisti. Conferenza che è avvenuta lunedì 26 settembre alle ore 10,00 alla presenza dei
giornalisti di alcuni giornali locali. La conferenza rilasciata dal Sindaco, con l’assistenza dell’Assessore 
Tonello Aurelio e del Tecnico comunale Geom. Otta Guido, avente contenuti prettamente tecnici, era diretta
ad informare la stampa e quindi i cittadini dell’avvenuto ricevimento della lettera della Regione Piemonte 
contenente le osservazioni al Piano Regolatore. Ritiene comunque che gli uffici comunali, qualora
precedentemente interpellati dai giornalisti, abbiano rilasciato notizie prettamente tecniche e non
dichiarazioni o giudizi personali. Ribadisce che l’Amministrazione comunale di Cervasca prima della 
conferenza stampa non ha diffuso informazioni in merito al Piano Regolatore e neanche ha usato il termine
“bocciatura”. Non è al Sindaco che deve essere richiesta l’assunzione di provvedimenti in merito a quanto 
comparso sul settimanale, ma direttamente al giornalista che ha dato questa notizia impropria.

Il Consigliere Serale Aldo interviene precisando che trattandosi di un travisamento di una notizia perché il
Piano Regolatore non è stato affatto bocciato, il Sindaco dovrebbe adottare gli opportuni provvedimenti,
quali una formale richiesta di rettifica, in quanto l’articolo in questione ha creato e crea allarmismo tra la 
cittadinanza.

Il Sindaco replica precisando che da parte sua e dell’Amministrazione gli “opportuni provvedimenti” sono 
stati adottati convocando la conferenza stampa di lunedì, in cui sono state rilasciate delle precisazioni
prettamente tecniche sulla questione relativa alle richieste della Regione Piemonte sul piano Regolatore.
Ribadisce:
- che il termine “bocciatura” comparso sull’articolo non è stato da lui usato;
- che non ha rilasciato, come anche gli assessori e consiglieri di maggioranza, dichiarazioni ai giornali

prima della conferenza stampa di lunedì 26 settembre;
- che non ha scritto lui l’articoloin questione;
per cui la rettifica deve essere richiesta direttamente al giornale.

Il Consigliere Serale Aldo, dopo quanto udito, dichiara di ritenere che il Sindaco non intende adottare nessun
provvedimento di rettifica come formalmenterichiesto nell’interrogazione.


